

ЖУРНал КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 195 (6393)

Суббота, 6 октября 1984 года

Цена 2 коп.

РОЖДЕННАЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТЬЮ

Завтра наша Родина отмечает свой большой и светлый праздник — День Конституции СССР.

На все добрые дела тружеников города и района вдохновляют решения партии коммунистов, направленные на укрепление мира и безопасности нашей страны, на дальнейший подъем благосостояния советского народа. Как родное, кровное дело восприняли сургутяне положения и выводы, изложенные в речах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко на юбилейном пленуме правления советских писателей и по случаю награждения Константина Устиновича орденом Ленина и третьей Золотой Звездой «Серп и Молот». Путеводными являются для всех нас решения апрельского Пленума ЦК КПСС.

Коммунистическая партия, особенно после принятия новой Конституции СССР, неуклонно проводит линию на расширение полномочий Советов всех степеней, органов подлинного народовластия, которые работают не только для трудящихся, но и через трудящихся. В городском, районном, поселковых и сельских Советах работают лучшие люди Сургута. Они выступают организаторами социалистического соревнования, передовых методов на производстве. Вместе с тем они активно борются за улучшение условий труда и быта тружеников. Решения всех сессий Советов, исполнительных комитетов, постоянных комиссий и депутатских групп принимаются в интересах народа.

Под руководством Советов растет и хорошиет наш город, строятся и благоустраиваются поселки района. По безбрежным просторам сибирской тайги проложены железные и автомобильные дороги. Электрическая энергия пришла в самые отдаленные уголки. Сейчас депутаты, Советы в целом активно работают над выполнением наказов избирателей. По воле трудящихся строятся новые школы, больницы, кинотеатры, учреждения для детей.

В праздничный день трудящиеся высказывают своим Советам пожелания еще более активно осуществлять широкие полномочия. У нас много нерешенных вопросов как в хозяйственном, так и в культурном строительстве. Сейчас особенно трудная обстановка сложилась с выполнением плана добычи нефти. Впервые за всю историю нефтяной промышленности Сибири Сургут не выполняет свои социалистические обязательства.

В городе все еще не хватает жилья, объектов обслуживания населения, школ, лечебных учреждений. Решены далеко не все текущие задачи. Ряд хозяйственных органов не выполняет мероприятий, связанных с подготовкой к зиме, благоустройством города и сельских населенных пунктов. Органы народной власти должны строго спрашивать с тех, кто еще не всегда четко выполняет обязанности гражданина СССР, кто нарушает общественный порядок.

Семь лет живет и работает новая Конституция СССР. Огромно ее влияние на все стороны государственной и общественной жизни, на дальнейшее развертывание социалистической демократии. За эти годы окрепли связи депутатов и Советов в целом с населением. Народные избранники постоянно советуются по всем важнейшим вопросам дальнейшего развития Сургута, его экономики и культуры. За эти годы возросла роль профсоюзных организаций, органов народного контроля, трудовых коллективов.

Конституция СССР торжественно провозглашает: высшая цель Советского государства — построение бесклассового коммунистического общества, в котором получит развитие общественное коммунистическое самоуправление. Самоотверженным трудом приближать осуществление этой величественной цели — историческое право и священный долг каждого советского гражданина.



Аккорд трудовой, праздничный!

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ ГОРОДА ДОСТОЙНО ВСТРЕЧАЮТ ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ

СВЕРХ НАМЕЧЕННОГО

487 квартир газифицировали с начала года специалисты строительно-монтажного управления № 1. Отведенный план ими выполнен на 115,4 процента. Голубое топливо подано в жилые дома Нижневартовска, Нефтеюганска, Ноильска и Сургута.

Большой объем работ произведен по газификации новых котельных и строительству трубопроводов к ним. Задание девяти месяцев по сдаче товарной строительной продукции выполнено на 101,3 процента. В управлении обеспечена сверхплановый рост производительности труда, снижена себестоимость работ.

В. МОСКОВСКИЙ.

РАПОРТУЕМ ТЕБЕ, НАВИГАЦИЯ!

Сургутские речники досрочно завершили навигационный план четвертого года пятилетки в объеме семи миллионов тонн народнохозяйственных грузов. В эти октябрьские дни, на кануне финиша навигации, сургутяне ведут обработку грузов в счет восьмого миллиона. По сравнению с прошлым годом Сургутский речной порт нынче переработал грузов почти на полмиллиона больше.

Значительно перевыполнил коллектив предпринятия и другие показатели: план по доходам, по обработке грузов превышенным флотом, по отправлению грузов.

Успешно прошла навигация по малым рекам. Несмотря на перевыполнение такого важного показателя, как завод грузов в нефтегазодобывающие районы края, сургутские речники продолжают доставлять все необходимое для успешного освоения подземных кладовых.

Самоотверженно трудился коллектив речного порта в навигацию: еще в августе многие экипажи теплоходов рапортовали о выполнении своих годовых программ, четырехлетних заданий. По голубым магистралям перевезено на 50 с лишним тысяч пассажиров больше, чем это намечалось в начале навигации.

Впереди навигация завершающего года пятилетки. Коллектив Сургутского речного порта готовит для нее успешный старт уже сегодня.

А. ЯРОШКО.

ПО УДАРНОМУ ГРАФИКУ

На миллион 73 тысячи рублей сданы с начала года сверхплановой товарной строительной продукции и подразделения треста Спецефтергазстрой. На такую же сумму перевыполнено задание по объему строительно-монтажных работ.

Сдана в эксплуатацию вторая очередь котель-

ной в поселке Белый Яр, здесь освоено 837 тысяч рублей. Без малого три миллиона рублей освоено на строительстве магистральной теплосети от Сургутской ГРЭС до котельной № 2. Почти на миллион рублей выполнено работ на сооружении 486 местного общежития в Сургуте. Это лишь малая часть тех объектов, на которых трудится в нынешнем году коллектив треста. «Пусковым — пуск! — таков девиз строителей.

В. СЕМЕНОВ.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

С ПАСТБИЩА — НА ФЕРМЫ

Годовой план валового производства молока досрочно выполнил коллектив животноводов совхоза «Сургутский». Бригада, возглавляемая Татьяной Николаевной Соломахой, при плане 16.377 центнеров налила 16.400. Успешно прошел в коллективе летний пастбищный

период, вовремя был поставлен скот и на зимовку.

Труженики хозяйства значительно повысили продуктивность дойного стада по сравнению с уровнем прошлого года. Пере выполнены планы и социалистические обязательства по надоям молока от одной коровы. Так, передовые дойки Любовь Сергеевна Фролова и Ираида Герасимовна Кузнецова надали по 2600 килограммов от коровы. По итогам областного соревнования животноводов подсобных хозяйств нефтяников они заняли призовое место.

Высоких результатов добиваются и другие передовые дойки: Елизавета Алексеевна Баранова и Галина Семеновна Третьяк, Светлана Васильевна Кузнецова и Раиса Фатыховна Галамова. До конца года они решили вплотную подойти к заветному рубежу — надоить по три тысячи килограммов молока от коровы.

А. ФЕДОРОВА.

СООБЩЕНИЕ

Исполком городского Совета народных депутатов приглашает участников трудового фронта, удостоенных в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. орденов и медалей СССР за трудовые заслуги, и лиц, награжденных медалями «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда», «За оборону Киева», «За оборону Казака», «За оборону Советского Заполярья» из числа гражданского населения, а удостоверениями к наградам ежедневно с 9.00 до 18.00 часов, кроме субботы и воскресенья, в 114-й кабинет горисполкома до 15 ноября 1984 года.

«Я ДРУГОЙ ТАКОЙ СТРАНЫ НЕ ЗНАЮ,



● Завтра—День Советской Конституции

Прорабская турбинного участка вознесена на высоту многоэтажного дома; словно капитанский мостик, она выдвинулась над машинным залом второй ГРЭС. Бетонное основание, на котором установлена прорабская, кажется не слишком надежным: там и сям гигант провалы, в глубине которых кошатся люди, вспыхивают огни сварки.

— От земли далеко, зато к турбине близко, — усмехается хозяин прорабской Леонид Григорьевич Шаранда. На одной из стенок висит график строительства блока. Две линии — одна прерывистая, слабая, другая ярко обведенная фломастером, — начали далекие друг от друга, затем сливаются. — Вот эта линия, — Шаранда.

На графике, словно на карте боевых действий (а впрочем, так оно и есть) укреплены красные флаги: ими

«восьмисотка» — машина головная, то есть сама неизведанность, на которой можно ожидать недочеты и просчеты конструкции, технологии изготовления, монтажа (и они, конечно же, были). И все это нужно устранять на ходу, чтобы не задерживать потом электромонтажников, изоляционников и своих же братьев-монтажников, масло- и трубопроводчиков. Очень трудоемкая и ответственная эта работа — монтаж будущей системы жизни и обеспечения сердца блока. Вот и работают тепло-монтажники, постоянно ощущая локти соседей справа и слева, впереди и позади.

В тот день не было ничего важнее, как объяснил звеневской бригады Николай Трофимович Майоров, монтажа, причем, ускоренного, трубопроводов, подающих пар на турбину. К полутораметровому жерлу одной из секций трубы многотонный кран очень медленно и терпеливо заводил другую, и сам звеневской, с красной повязкой стропальщик на рукаве, руководил этой операцией. Потом Виктор Скучко и другие ребята из бригады, опустив забрало сварочной маски, накладывали огненные швы. Раскаленными каплями падал металл, сплохи сварки освещали угрюю темноту трубопровода. Кто же они, турбинисты — сварщики, стропальщики, слесари?

— И те, и другие, и третий. — Сдержанность, которая сквозит в каждом жесте звеневского, прорывается улыбкой, и лицо Николая Трофимовича меняется. — Каждый у нас владеет двумя-тремя специальностями. И не только «старики». Взять хотя бы Сашу Кудинца. Парень всего лишь год в бригаде, но уже хороший турбинист из него

получается, это видно. Или Рогов Геннадий: вернулся в бригаду после армии, теперь слесарь пятого разряда, в институте учится.

Людей на площадке почти не видно, но Леонид Григорьевич Шаранда объясняет, что бригада в основном занята теперь генератором. Именно с него начинаются чисто пусконаладочные работы: как только тепломонтажники выполнят свои объемы — начнется отмыкация системы и вплотную за нее — другие пусковые операции. Сам опытнейший энергостроитель (в Сибэнергомонтаже Леонид Григорьевич двадцать лет, монтировал блоки по всему Союзу), Шаранда с восхищением говорит о бригаде турбинистов: «выработка в отдельные дни переваливала за двести процентов».

Свежий осенний ветер, прорываясь сквозь неумолчный шум механизмов и переплетения конструкций, обессиленными почками достигал прорабской (спустя два дня в редакцию поступило сообщение, что главный корпус станции закрыт, в здание подано тепло), словно напоминая, что совсем уже близок тот день, красный день, в которому идут тепломонтажники: опробование турбины на холостом ходу. Об этом извещал большой лозунг в машинном зале, это чувствовалось и по настроению людей, вообще уже видевших результаты своей громадной работы. Осенний щенок год кормят — это сказано и с них, стадная пора на монтаже блока-первенца достигает апогея, чтобы превратиться в заветное море энергии.

А. ЯРОШКО.
На снимке: рабочий день прораба Л. Г. Шаранды (слева) находит уточнения объемов — уже выполненных и тех, что предстоит выполнить.
Фото В. Войцицкого.



СПАСИБО!

Конституцией СССР гарантировано право советских граждан на отдых. Все мы это знаем. Но никогда не задумываемся, в чем же на практике, в нашей повседневной жизни выражается это право. За примером далеко ходить не надо. Возьмем мою семью: я — боец, жена — бухгалтер, двое детей учатся в школе. Кончается обычный день, и все собираемся в нашу теплую, просторную трехкомнатную квартиру. Мы занимаемся с детьми, смотрим телевизор. Жена шьет, я с сыном мастерим что-нибудь. Так проходит вечер. Для нас это расстоящий отдых. Утром следующего дня мы встречаем бодрыми полными сил и желания трудиться.

Подходит выходной всей семьей мы решаем, как и где проведем воскресенье. Управление, где я работаю, да и не только оно, часто выделяет транспорт для поездки рабочих и служащих с семьями за город: на рыбалку в лес. Возвращаемся оттуда всегда довольные, полные впечатлений: кто-то видел бурундучка, а кто-то нашел необыкновенный гриб, поймал зубастую щуку, собрал полинки ковзану ягод. Всем весело, глядя. Что и говорить, отдохнула прекрасно!

Или находим другое занятие: устраиваем соревнования по волейболу, баскетболу, отправляемся на концерт, в кино. После хорошего отдыха трудовую неделю начинаем на высоком подъеме — все получается, ладит ся.

В отпуск мы тоже ездим всей семьей. Нам обычно идут на встречу: дают его летом, чтобы и дети отдохнули с нами. В профсоюзном комитете уже не первый год обеспечивают наших рабочих льготными путевками в Дома отдыха на побережье Черного моря. Вот и в этом году многие наши отдохнули там со своими семьями. Мы тоже ездили с ребятишками. Загорели, окрепли. С моря возвращались — заехали в Омск, павестили мою мать, старую заслуженную учительницу. И к концу отпуска уже заскучали о Сургуте, о работе.

Сейчас с новыми си- лами я и мои товарищи приступили к делу. Стараемся выполнить его на совесть, чтобы своим трудом отплатить заботу государства о нас и наших детях.

С. БОНДАРЕНКО,
рабочий.



Открыты все пути

Дул холодный северный ветер, взвивая речную пену. И все равно в глубину таежной реки можно смотреть, как в зеркало: надежно укрывает Юган крутые обрывистые берега, покосившие смешанным лесом. Чуть подрагивают от волн рыбакские лодки-пироги, служащие промысловику ледом надежным кровом.

Две суток в пути, а пройдена только половина, огюда по Малому Югану, мелководному даже в благодатную весеннюю пору, Егор Караваев поднимается к месту зимовья, а точнее, к постоянному месту жительства. Подняться — это значит идти вверх, против течения. Непривычные для нашего слуха в таком контексте слова — подняться, спуститься — хорошо знакомы рыбакам.

С детства слышал их Егор Караваев, выросший в этих местах и

привыкший к нелегким промысловым будням. Лишь только река вскроется, протащит на вздыбившемся гребне тяжелые, но как будто невидимым жучком источенные льдины, собирается Егор, как и его коллеги, рыбаки-ханты в низовые Югана. Спускаются длинный караваном, останавливаются ненадолго, чтобы пополнить запасы. Уезжают от родного очага на все лето и возвращаются только в начале осени, иногда раньше — смотря как пойдет рыба, как пойдет план.

Рано оставшись без матери, Егор почти все лето проводил с отцом. Грамотный и толковый мужик был Федор Караваев. Не случайно ему доверили снабжение рыбаков. В Кинямине каждый знал дом-лавку Федора: в любое время дня и ночи двери ее открывались по первому требованию.

Лет 15—20 назад такая форма торговли в мелких населенных пунктах была очень популярна, да, видимо, и оправдана. В домах-лавках не было графика работы, но промысловики знали, что тут их всегда ждут, всегда обслужат.

Нередко случалось продавцу выезжать к рыбакам. Тогда он брал с собой старшего сына и пускался в неближнее путешествие. Тогда еще, в детстве, Егор любил эти летние круизы, хотя детским умом понимал, как нелегко приходится промысловикам вдали от родного дома. Понимал и все-таки тянулся, приобщаясь к их трудному ремеслу. И потом, когда жил и учился в школе-интернате, он уже на правах помощника выезжал на промысел.

Детская та привязанность и определила выбор жизненного пути Егора Караваева. Он стал

рыбаком — охотником, как большинство коренных жителей края. Так же, как отец, дед, как множество его сородичей, соорудил себе Егор лодку-пирогу: деревянный баркас, крытый берестой и толем. В этой импровизированной каюте человек ходит в полный рост. Она вполне приспособлена для временного жилья, ведь на долгую весенне-летнюю поездку рыбаки выезжают всей семьей. А она немалая, к примеру, у Егора Караваева пятеро ребятишек.

Поднимались дружным караваном с обязательной остановкой в Угуте. Дел у промысловиков здесь немало, ведь скоро откроется охотничий сезон: надо запастись боеприпасами, получить спецодежду. Кроме того, родители, в том числе и Егор с Татьяной, заглянут в интернат, навещают детей, которые живут и учатся на полном государственном обеспечении.

А лишь только выпадет первый снег, Егор берет рюкзак, вскиды-

вает на плечо ружье и уходит на пушной промысел в те зимовья, которые известны Караваевым с давних времен. В редкие же дни отдыха, но обязательно каждый год, Егор с семьей едет в город, здесь живет его младший брат, с которым росли. Но Яков избрал себе иной путь, после армии остался в Сургуте, устроился в нефтяников, освоил профессию стропальщика, вступил в партию, завел семью.

Так вот идут по жизни братья Караваевы. Олин продолжает дело отцов, другой вносит свою посильную лепту в освоение и развитие нефтяных богатств края. Это ли не доказательство, что все дороги у нас открыты, независимо от национальности и места проживания.

Ветер утих, рыбило. Ранним утром раздался прощальный лай собак, завели рыбаки моторы и — в путь!

Г. КОНДРЯКОВА.

ГДЕ ТАК ВОЛЬНО ДЫШИТ ЧЕЛОВЕК»

◆ Завтра — День учителя

Советское государство, Коммунистическая партия придают большое значение подготовке сознательных, высокообразованных кадров, способных к разностороннему творческому, физическому и умственному труду, к активной деятельности в различных областях общественной и государственной жизни.

БЕСЦЕННЫЕ УРОКИ ВETERANOV

«Желание служить общему благу должно непременно быть потребностью души, условием личного счастья». А. П. Чехов, писатель.

Учитель, если даже он ушел на заслуженный отдых, всегда остается учителем. Потому что напряженная, многолетняя работа с детьми оставляет особый след в биографии наставника молодежи, который не прерывает своей общественной деятельности, оставаясь активным проводником идей партии и народа.

Именно к таким педагогам относится Мария Ивановна Хмелева, член КПСС с 36-летним стажем. 15 лет она возглавляла учительскую парторганизацию. Свою педагогическую деятельность Мария Ивановна начинала до войны. Работала во многих школах района, в том числе и национальных.

Чтобы нести культуру и знания народам Севера, надо было жить их заботами, нуждами, радостями, знать их обычай, уважать национальную культуру, язык. Поэтому молодая учительница овладела языком ханты. И это знание языка местного населения помогало ей в ее пропагандистской работе, работе политинформатора, агитатора, лектора.

Все сообщения Совинформбюро переводила она на язык ханты, чтобы познакомить с событиями на фронте охотников и рыбаков, доводила до их сведения все призывы правительства к народу.

Большая общественница, Мария Ивановна неоднократно избиралась делегатом партийных конференций, членом пленумов райкома партии, депутатом сельского Совета. И теперь, находясь на заслуженном отдыхе, Мария Ивановна Хмелева продолжает выполнять разнообразную общественную работу. Часто выступает перед молодежными аудиториями.

Она — член совета ветеранов учителей города, член общественного совета при горсобесе. Часто она выступает перед учащимися школ города. За добросовестный, безупречный труд неоднократно награждалась Почетными грамотами областного и окружного комитетов КПСС, отделов народного образования округа и области.

М. БУЛГАКОВА,
секретарь парторганизации средней школы № 8.

● Четверть века — таков трудовой путь заведующей детским садом № 31 треста Сургуттрубопроводстрой Зинаиды Трофимовны Чумак. В городе она человек известный, вот уже более 10 лет руководит одним из лучших дошкольных учреждений. Работает Зинаида Трофимовна творчески, с заглядом в будущее, умело. Коллектив, руководимый ею, постоянно зани-



мает призовые места в социалистическом соревновании по своему ведомству. А воспитанники детского сада № 31, прихо-

дя в школу, показывают хорошую подготовку.

Г. ФОМЕНКО,
инспектор гороно.
Фото Е. Чупракова.

Встречи, которые приносят радость

«Наши дети должны быть лучше нас, и мы должны воспитывать их лучшими людьми». Н. В. Шелгунов, публицист.

Каждое утро Галина Васильевна просыпается в радостном ожидании встречи со своим 2 «ж». Раствор ее малыши, становятся самостоятельными. А год назад какими они были беспомощными! Педагогу Г. В. Павлухиной предстояло ввести детей в увлекательный мир знаний, научить читать и писать.

Почти весь день проводит она со своим классом. Дети настолько привыкли к ней, что доверяют учительнице все свои секреты, делятся радостями и горестями.

По дороге в школу Галина Васильевна все примечает. Вот золотятся тоненькие березки-подростки. Заалели кисти рябины. Надо обязательно об этом рассказать малышам, чтобы почувствовать красоту сургутской осени.

Я побывала на уроке природоведения во 2 «ж» классе. Как

живо и интересно вела урок молодая учительница! Почти каждый ученик был опрошен, никто не ускользал от ее взгляда. Галина Васильевна в эти минуты напоминала дирижера, четко управляющего классом-оркестром. Когда она стояла у доски или ходила между рядами столов-парта, ученики поворачивали за нее головы, как растения за солнцем. Я заметила, что, спрашивая детей, Галина Васильевна называла всех по именам, а когда кто отвлекался, что было редкостью, называла фамилию, и, помимо, этого было достаточно, чтобы ученик включился в работу класса.

Вот девочка с тугими косичками, Юля Баранова, рассказывает, какие изменения произошли в живой природе с наступлением осени. Аккуратная Машенька, светленькая девочка с

огромными черными бантами, дополняет рассказ Виталика о домашних заготовках. Олег, Вадим и Игорь одновременно поднимают руки... Все дети активно работают, стараются за служить одобрение.

После урока малыши стайкой окружили учительницу. Вопросы сыпались как горох. Галина Васильевна, оживленная, сияющая, отвечала...

Я поинтересовалась, что предопределило ее выбор. «Я всегда хотела быть только учительницей», — сказала она. — Мои родственницы, сестры — тоже учительницы. Наверное, желание учить детей передалось мне по наследству». Тепло о молодом педагоге отзываются ее коллеги, родители: «Галина Васильевна — добрый человек. Но когда нужно — бывает и строгой», — отмечают они. Ну, а дети, все без исключения, влюблены в свою молодую, обаятельную учительницу.

Пройдут годы, вырастут малыши. Но для них Галина Васильевна всегда останется первой учительницей, и сколько бы времени ни миновало, воспоминания о ней пронесут они через всю жизнь.

З. БАХТИНА,
наш нешт. корр.

ЩЕДРОСТЬ ДУШИ

В этот день хочется поздравить и выразить горячую признательность и благодарность педагогическому коллективу музыкальной средней школы № 2.

Позади восемь лет, если считать подготовительный класс, сданы выпускные экзамены. Кто-то справедливо сказал, что любовь к музыке начинается от любви к учителю. Огромное спасибо Ольге Николаевне Кировой! Прекрасный педагог, она не только вводит детей в мир прекрасного, но и прививает им трудолюбие и целеустремлен-

ность. Бывать на ее уроках с малышами — одно удовольствие даже для взрослого человека. Случилось так, что Ольга Николаевна перешла в другую школу и вторым преподавателем стала Элла Ивановна Батракова. И опять повезло! Многому научила она детей, поражают ее бесконечная доброта и чуткость.

Нельзя умолчать и о других преподавателях этой школы: директоре И. Н. Ивиной, А. В. Филипповой, С. П. Волковой, Н. Я. Гладковой и других. Не считаясь со своим свободным време-

нем, сколько приятных минут они доставили нам, родителям! Прекрасные концерты, конкурсы в выходные дни. Всего не перечесть. Большое им спасибо за доброту, за нелегкий труд!

Спасибо и за то, что они не только научили наших детей владеть тем или иным музыкальным инструментом, понимать музыку, но и за то, что помогли им стать душевно богаче, добре.

З. БЕЛКИНА,
от имени родителей выпускников музыкальной школы № 2,

ПРОШЛА первая трудовая неделя учебного сентября, и мы, родители, были приглашены классным руководителем Екатериной Федоровной Черной на родительское собрание 6 «д» класса средней школы № 2. В прошлом этот класс приносил много забот и даже оторчий, был сложным, а точнее, трудным. Смена двух

доровна на возрастные особенности детей, физиологические изменения в формировании личности, характера.

Вся эта сложная и многогранная задача, обращает внимание Екатерина Федоровна, должна воплощаться в жизнь в тесном контакте школы и семьи, в содружестве педагогов и родителей.

МЫ ВЕРИМ В ТЕБЯ, УЧИТЕЛЬ!

Прошел лишь месяц учебы в школе, а учительница уже успела побывать во многих семьях, познакомилась с условиями жизни, бытом своих подопечных. И на листе бумаги, где мы, родители, оставили необходимые анкетные данные о себе, Екатерина Федоровна попросила нас написать о своем ребенке для нее.

Каждый из нас уходил с собрания с чувством уверенности в том, что наши дети остаются под зорким глазом и заботливым присмотром «классной матери» — Екатерины Федоровны, которая безшибочно знает, где править, где помочь, где потребовать.

От всей души хочется сказать Екатерине Федоровне наше сердечное родительское спасибо!

В. КАСЬЯНЕНКО,
член родительского комитета 6 «д» класса средней школы № 2.

РАСТУТ РЕБЯТА

«Каждый школьный день, каждый урок должен быть осмыслен педагогом как подарок детям. Каждое общение ребенка со своим педагогом должно вселять в него радость и оптимизм». М. Амонашвили, педагог.

Первый год работает со своими первыми и самыми-самыми хорошиими ребятами Марией Геннадьевной Ракишеву, учительница средней школы № 2.

У каждого ее четвероклассника свое мировосприятие, своя изюминка. И всех надо не только обучить, но и сплотить в дружный коллектив. Много внимания и сил прилагает комсомолка Ракишева для формирования у будущих строителей коммунизма ответственности за дело, дисциплинированности, чувства товарищества.

И к себе она предельно требовательна, есть в ней корчагинское «наезд», непримиримость к мещанству. Во всем ей надо дойти до самой сути.

Поддерживают ее вовремя, вниманием молодого педагога и старые учительницы. Ведь сейчас в становлении это так важно. Может быть, поэтому, несмотря на трудности, не возникает у молодой учительницы желания уйти от них.

«У меня Саша такой невнимательный, объясняешь — вроде понимает, а через 10 минут спросила — не знает! Ребята уже упражнение заканчивают, а он сидит на третьем предложе-

нии. Подхожу, а он: «Упустишь минуту — потеряешь час. Здорово сказано!» Философ какой-то...» — из разговора с коллегой.

Да, для нее они не просто ученики — философы, будущие конструкторы, строители, нефтяники. Но прежде всего жители нашего северного края. Поэтому пишут ее ребята не просто предложения, а излагаю свои мысли о тюменской земле, сургутских местах.

Растут ребята, растет и педагогическое мастерство их учительницы. Мыслители прошлого, выдающиеся земляки — Менделеев, Алябьев, Ершов — понимали красоту и богатство этого стального северного края.

И сегодня, и в будущем наша задача не толькоcherпать богатства, но и оберегать. Поэтому так велико внимание партии и правительства к тюменскому краю, его богатству и его людям. Людям, которых помогает расти и воспитывать в духе южного патриотизма молодая учительница, комсомолка Марина Геннадьевна Ракишева,

О. ДУДНИК,
г. Сургут.

